

ЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПОЛІТИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ

Актуальність теми дослідження зумовлена тими соціально-політичними змінами, які відбуваються в сучасній Україні, а також гострою потребою вивчення теоретико-методологічних основ політичної діяльності як умови трансформації суспільства. **Мета дослідження** - визначити етичні засади політики й розглянути перспективи розвитку політичної системи. **Об'єкт дослідження** - розвиток політичної системи. **Предмет дослідження** – етичні засади розвитку політики. Політична сфера як і суспільне життя в цілому, регулюється різними видами норм, які можна умовно розділити на юридичні та не юридичні. Правові норми регулювання політичної діяльності чітко визначені в Конституції, законах про вибори, парламент, уряд і т.д. З огляду на мету даної роботи особливого розгляду потребує специфічний вплив юридичних регуляторів політичної діяльності, до яких, зокрема, відноситься і мораль. Якщо між собою порівняти основні категорії політики й етики, то навіть з першого погляду зрозуміло, що ми маємо справу з принципово різними суспільними регуляторами поведінки людей [1]. Проблема оптимальної взаємодії політики і моралі на різних етапах розвитку суспільно-політичного життя переймалися філософи та історики, соціологи й політологи. З огляду на необхідність досягнення гармонійної взаємодії між політикою і мораллю важливе значення має з'ясування причин, що зумовили розрив між ними, аналіз форм взаємодії практично-політичної діяльності людей із загальнолюдською мораллю, єдність яких забезпечує гуманістичне регулювання співвідношення цілей та засобів у політиці [2]. Політична етика історично сформувалася в межах політичної філософії. Вона вивчає вплив на політику моральних принципів, норм та уявлень людей. Кризь призму етики в сучасному світі оцінюють мету й методи функціонування влади, державних інститутів, визначають критерії професійної діяльності бюрократії. Будучи в тісному взаємозв'язку з політикою, а в перехідних умовах продукуючи етику оновлення, виживання і стабільності, засоби досягнення поставлених цілей, етичні начала впливають на характер суспільного розвитку і є своєрідним індикатором політичної ситуації, ступеня розвитку демократичного суспільства. Отже, політична етика (грец. ethika, від ethos – звичай, характер) – галузь, аспект загальної етики, що досліджує моральні засади політики і влади (у широкому розумінні), професійну етику суб'єктів політичної діяльності (у вузькому розумінні) [3]. Якщо спробувати дати узагальнене визначення політичної культури, то – це сукупність історично сформованих і відносно усталених цінностей, поглядів, переконань, почуттів, а також обумовлених ними стандартів і зразків поведінки, що становлять підґрунтя функціонування конкретної політичної системи та визначають ставлення людей до політичної сфери життя суспільства, особливості, рівень і спрямованість їх дій, політичної активності [4]. Розвиток української політико-етичної думки. Особливості політичної етики в умовах перехідного суспільства. Суперечності між політикою та етикою в сучасній Україні. Вплив морального виснаження населення на державне будівництво. Професійна етика та мораль сучасного українського політика. Закон України «Про статус народного депутата» [5]. **Висновок.** Отже, у філософській і політичній науці дедалі чіткіше вимальовується і все більшої гостроти набуває морально-етична проблематика політики. Тому загальнолюдською потребою, актуальним завданням людської цивілізації на початку XXI століття є необхідність здійснення узгодженої «людиновимірної», гуманістичної, морально відповідальної політики.

Список використаних джерел

- 1.Вагіна О.М «Етичні засади політики та перспективи розвитку політичної системи» URL: http://studies.in.ua/pravo/etn_zasad.pdf
- 2.В. П. Беглиця, В. М. Ярошенко «Політична етика» URL: <https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/97/1/Беглиця%20В.%20П.%20Політична%20етика>
- 3.В. П. Беглиця, В. М. Ярошенко «Політична етика» URL: <https://dspace.chmnu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/97/1/Беглиця%20В>
- 4.Василевська Т. Е. «Політична культура та етика влади» URL: <http://academy.gov.ua/ej/ej14/txts/Vasilevska.pdf>
- 5.О. В. Баштатник: Посібник до вивчення «Політична етика» URL: repository.dnu.dp.ua:1100/upload/d907a3c541d249b1d3dcedf2581cceb6metod_Politchna_etika_Bashtannik.pdf